



# Patria

Huesca, Domingo 12 de Septiembre 1937 : II Año Triunfal

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 142

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional, fuerte y unido, e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

## COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 11 DE SEPTIEMBRE DE 1937.

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de León: Ha continuado el avance de nuestras fuerzas en este frente, ocupando varias posiciones enemigas y cogiendo abundante material, entre el que se cuenta un camión lleno de municiones.

Frente de Asturias: El mal tiempo dificulta el movimiento de nuestras fuerzas.

En el sector oriental se han rectificado nuestras posiciones a vanguardia.

En el sector occidental, cañoneos.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Aragón: En el sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia nuestra línea.

Frente de Soria: Ataque enemigo a nuestras posiciones de Ontanares, rechazado.

En los restantes frentes de este Ejército no ha ocurrido novedad.

**EJERCITO DEL SUR.**—Tiroteos en algunos sectores.

Salamanca, 11 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## ALMACENISTA

Por primera vez en tu vida vas a trabajar ganando un interés racional, pero seguro, de tu dinero, y sin correr el riesgo de las crisis que tú y tus compañeros, a veces, provocábais de manera inconsciente y que te arrastraban a ti y hundían, sobre todo, A LOS PRODUCTORES AUTENTICOS.

## ...y San Sebastián se tomó

Habían caído Pradera, Beunza, Maura. Habían dado su sangre generosa, precio de expiación, precio de redención.

Había caído Pradera, el que había sabido encontrar el Estado Nuevo buscándolo en el Estado Viejo de la España Inmortal. Había caído Beunza, el defensor de la espiritualidad católica, frente a los monstruos que habían dicho de España, que había dejado de ser. Había caído Maura, el que supo defender el prestigio de su apellido que había sido manchado por el humo y el tizón de los incendios sacrílegos de aquel 11 de Mayo.

Y porque ellos habían caído, San Sebastián pudo ser libertado del poder de las hordas.

Parece, a primera vista, casi incomprensible que la Ciudad que es toda ella un modelo de armonía, de orden, de regularidad, que abre al Cantábrico el círculo exacto de su playa incomparable—naturaleza hecha geometría—se hubiese rendido a la revolución que es la negación viva de la regularidad, del orden y de la armonía.

No obstante, Guipúzcoa era ya hace tiempo, presa de esa cosa absurda, monstruosa, cerril, incongruente que se llamaba separatismo. Había huido de ese sentido de unidad y de superación que Roma nos ense-

ñó, y tenía la tendencia anárquica, pulverizadora de la Reforma, que encubrían sus gerifaltes, en antinomia incomprensible, con la Cruz de CRISTO.

Antes, en San Marcial y en Guadalupe, requetés, falangistas y legionarios, ante el asombro del mundo, habían repetido el gesto de Alvarado saltando por encima de las alambradas electrificadas, aunque para ello tuvieron que servirse como trampolín del cuerpo de otros legionarios, falangistas y requetés, mártires de la Santa Cruzada.

Mañana hace un año, las Boinas Rojas entraron en San Sebastián a devolver a la Bella Base aquel espíritu que hacía años había perdido. Eran la llamarada purificadora de tanta traición.

En el orden militar se había conseguido la desarticulación del frente rojo. Lo que hasta entonces era un todo continuo a través de Francia, quedaba partido en dos zonas, y se facilitaba la reconquista del Norte español que en estas horas se culmina gloriosamente.

La sangre generosa, precio de redención, precio de expiación de Pradera, Beunza, Maura... lo había hecho posible. Y San Sebastián se tomó.

Enrique PEREZ SINUES.

Visado por la censura

## Más allá de la diplomacia...

Ya dos altos jerarcas de la Iglesia en Inglaterra y en Francia—los arzobispos de Westminster y Estrasburgo—habían, hace un par de meses, situado en sendos documentos muy fundados la conciencia católica en relación con los acontecimientos de España. Eran esas las voces, un poco tardías, pero certeras y justas, que la conciencia católica española aguardaba con ansia, de sus hermanos universales. La aguardaba con ansia no de ventajas materiales ni de provechos subalternos para la Cruzada Nacional, porque de sobra tiene ésta aprendido que nada le reportará utilidad comparable a la que le traiga su propia e immanente justicia. Las ansias que los católicos españoles poníamos en la espera de esas actitudes y de esos verbos comprensivos hacia nuestra España y hacia la tragedia de la persecución religiosa en nuestro país, eran espirituales anhelos por ver la causa de la Religión compartida por cuantos en el mundo la sienten y la proclaman.

Y toda la tenebrosa red de patrañas, y de informaciones retorcidas, de enfoques torticeros que en torno al caso «español» había tejido cerca de los centros vitales del Catolicismo en donde mi jerarquía se asentaba, llegó a formar un clima de incomprensión, cuando no de desvío y hostilidad a favor del cual pudo, por ejemplo, mantenerse la mentira inicua de la ortodoxia de los rojos separatistas de Euzkadi. La indiferencia y a veces la hosquedad desgarradora, con una tortura más la carne viva de martirio en que se ofrece el pueblo católico español víctima de los sicarios soviéticos. Nuestros mártires—que se cuentan por centenares de miles—no hubieran pedido al morir por Dios—por Dios, antes que por su Patria, y por su Ideal nacional—que las jerarquías eclesíásticas les den las gracias; pero, de haber sabido cómo sus verdugos, los verdugos de Dios y de su Iglesia, habían de merecer, en una política de ignara neutralidad absurda, trato igual, sino preferente, que la España de los propios mártires, acaso se hubieran atrevido a pedir esta sencilla cosa: que la jerarquía eclesíástica se informase ciertamente sobre lo que estaba ocurriendo en España y obrase en consecuencia...

¿Quién sabe si esta petición, ya que no formulada «in artículo mortis» por nuestros mártires ha sido puesta a los pies mismos de Dios y atendida por el Altísimo?... Los documentos recientes de los prelados de Westminster y de Estrasburgo,

puntualizando con certero enfoque del objetivo la auténtica situación de la Iglesia en España bajo la ferocidad dantesca de la revolución, hacen pensar en que Dios iluminó mentes que hasta ahora estuvieron entenebrecidas por la ignorancia o por la desviación informativa respecto al «caso de España». Y esos magníficos alegatos que la conciencia católica en Inglaterra y en Francia acucian hace un par de meses en apoyo de los mártires de España, ha tenido ahora confirmación suprema en la actitud de la Santa Sede con relación a la España nacional. No por anhelado, debe ser recibido con menos honores de advenimiento feliz, el designio del Pontificado de establecer con la Cruzada española un nexo tan estrecho y tan compenetrado como exige la primaria sustantividad de esa Cruzada: la defensa de la Religión.

En la gradación diplomática que dentro del área temporal, han de tener los actos de la Santa Sede, este primer paso hacia la integridad de su compenetración con la España Nacional adviene con tal aplomo y en consecuencia de tan contrastadas pruebas y recificaciones de la información, que casi constituye por sí solo todo el proceso canalicado de la negociación entre el Vaticano y Salamanca. Desde luego, para los efectos de la confortación espiritual de España, lo actual ya y lo establecido, aun siendo solo el comienzo, representa un considerable tónico para el alma depauperable y doliente, pero firme y erguida en su fibra cónsensual, de los católicos españoles.

Más allá de la diplomacia, mucho más allá de los tratos y negociaciones de Cancillería que hablan su lenguaje frío de temporalidad inane y de humanas flaquezas; más alto que los designios de los plenipotenciarios con uniforme y de las cartas credenciales, alienta y flama en la región sobrehumana en donde los mártires de la España católica quemaron el incienso de su holocausto, el espíritu eterno y económico de la Verdad única por la cual nuestros mártires murieron.

Y esta Verdad, nunca vuelta de espaldas a España porque habría sido tanto como dar la espalda al martirio, esta Verdad va a ser al fin servida por lo temporal y humano que siendo parte de aquella Verdad no se había integrado hasta ahora en ella con la plenitud que la Verdad misma estaba exigiendo...

Luis de IDIAGUEZ.

## AGRICULTOR

El «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO», obra predilecta del CAUDILLO Nacional Sindicalista, te comprará todas las existencias antes de primero de Julio próximo.

## TRIPTICO NACIONAL

III

Porvenir: Así como después de la batalla de Ollanes, en la que Pelayo, derrotó a Mumuzá, limpió para siempre de invasores extranjeros

las tierras astures, del mismo modo, pronto, muy pronto, Franco, Caudillo de la nueva y eterna España, limpiará ese pequeño reducto marxista y otra vez volverá la paz, la ansiada paz, a la Asturias irredenta.

Pero ya no habrán directores que tengan esclavizados en las Casas del Pueblo a los desgraciados mineros, ni periódicos subvencionados, ni dirigentes que seon diputados, ministros o jefes de partido; ahora ha terminado todo eso, y para siempre existirá esa hermandad nacional forjada de la manera que el Caudillo crea mejor para la Patria; terminando con el negocio de las ideas, sobre todo con esos grandes trucos del liberalismo, del socialismo y del comunismo. Habrán obreros españoles y directores de empresas españoles, artesanos todos de España, pero sin otros títulos, porque España, madre de todos, exigirá, después de estas gloriosas y duras pruebas, que la amemos siempre, que pensemos en ella siempre, porque ella es y debe de ser todo para nosotros después de Dios, sin más distinciones, sin otras aspiraciones, y a las voces de: ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, nombre del Caudillo que nos conduce victoriosamente.

Y Asturias trabajadora y buena encontrará la ruta que olvidaron tantos malos hijos, aquella que llevaron Pelayo y sus súbditos hace doce siglos, y ahora los victoriosos ejércitos del Caudillo, siempre risueños, incansables, animosos, con un caudal inagotable de amor y de sacrificio, que formará los grandes cimientos que sirvan para construir la nueva España que recupere los destinos de la España inmortal.

La paz, la ansiada paz vendrá pronto para Asturias y para toda España, para los que siguen las órdenes del Generalísimo y para la cautiva del opresor moscovita, torpe y cruel; y todos podrán repetir las palabras de amor, de caridad y de justicia, y alabar al Señor por haber recibido tantas inmerecidas mercedes, que tan maravillosamente canta Francisco de Herrera en su última estrofa de «Por la victoria de Lepanto»:

«Bendita, Señor, sea tu grandeza;  
Que después de los daños padecidos,  
Después de nuestras culpas y castigos,  
Rompiste al enemigo  
De la antigua soberbia la dureza.  
Adórente, Señor, tus escogidos.  
Confiese cuanto cerca del ancho cielo  
Tu nombre ¡oh nuestro Dios, nuestro consuelo!  
Y la cerviz rebelde, condenada,  
Perezca en bravas llamas abrasada.»

Y las palabras del Profeta se repetirán eternamente: «...pero no les privaré de mi piedad y misericordia»; y Covadonga seguirá siendo cuna, pilar, cimiento, donde se sustente el edificio de la eterna España, Justa, Imperial, Católica, que todos anhelamos.

Y desde el Infinito de la Verdad, los espíritus de Pelayo y de todos los forjadores de nuestra raza seguirán iluminando la ruta gloriosa de nuestra Patria.

Asturias: Covadonga: cimiento, cuna y pilar de España. ¡Qué hermoso y brillante el áureo porvenir que se presenta en un no lejano mañana para Asturias, para toda España!

JUAN DE ESPAÑA.

## Los oficiales soviéticos huyen de Asturias

MARSELLA.—«La Petit Gironde» dice, sobre los misteriosos vuelos que parten del aeródromo, que se trata de la evacuación de Asturias de todos los oficiales soviéticos, lo cual se efectúa por pilotos rusos.

La labor es difícilísima a causa del constante bloqueo de los nacionales y además el mal tiempo.

Añádase que los aparatos tienen sólo cabina para cuatro personas y los pilotos se niegan hacer más de un vuelo diario.

Para acelerar la evacuación se dispuso un «Pfakker», que puede transportar 32 personas, así como también el bimotor «Specd».

«L'Époque» y otros periódicos comunican que tres aviones españoles rojos embargados por las autoridades francesas los han dejado en libertad, hallándose en un aeródromo prontos para partir.

El viernes se le unieron cuatro de dos plazas, embargados en Biarritz hace dos meses.

Se armaron de ametralladoras, y también las habían empleado, y un camión particular para llevar las necesarias municiones.

Los siete aparatos esperan el tiempo favorable para partir.

Visado por la censura

«Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios».

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

# Del campo rojo

En pleno delirio

«Informaciones» del 3, escribe: «En la Gran Bretaña ha comenzado a emplearse el lenguaje que prepara a los pueblos para la guerra. Francia tomará en Ginebra la iniciativa de acuerdos trascendentales, y detrás de ella marcharán, sin vacilar, Inglaterra y Rusia, con un cortejo de naciones modestas que defienden la dignidad humana».

Los rojos, como el caminante que muere de sed en el desierto, ven alzarse sobre la duma, los espejismos de oasis de verdura: los Ejércitos y las Escuadras de Francia e Inglaterra y de los países pequeños que sienten la dignidad humana, incorporándose a la Brigada Internacional para apagar el fascismo.

¡En pleno delirio! ¡A qué grados alcanza la fiebre de agonía de los marxistas españoles!

## Los deportistas no regresan

Los deportistas no regresan a la zona roja Zamora, Samitier, Raich, Sirio... están jugando el campeonato de Francia. La prensa francesa da cuenta de la disponibilidad de Luis y Pedro Regueiro. No les atrae la España roja. Pero podría decirse que se trata de jugadores «burgueses» y calificarlos de «fascistas».

Ahora resulta que no son sólo ellos los que no sienten atracción por la España roja. Tampoco la sienten los deportistas proletarios. «La Vanguardia» del 4 publica la siguiente nota:

### «DEPORTISTAS DESERTORES»

Los deportistas que fueron a la Olimpiada Obrera de Amberes y que no han regresado son:

Agosti (atletismo), Madrid, delegado del Comité Nacional de Educación Física y Deportes.

Amigó (fútbol), portero, amateur, del Español de Barcelona.

Lerma (fútbol), Madrid.

Sañmiguel (fútbol), Madrid.

Pica (fútbol), Madrid.

Vila (basquet), Barcelona.

Lacoma (atletismo), Valencia.

Pratmarsó (atletismo), Barcelona.

Bonacasa (natación), Barcelona.

Campamà y Sagarich (Ciclismo), Barcelona.»

Esta es la España roja. Las juventudes proletarias no regresan al Paraíso, en cuanto conocen los climas donde alienta aún el capitalismo opresor.

## De nuevo escasea el pan

Comienza a escasear el pan en la zona roja. A pesar de hallarnos en época inmediata a la cosecha del trigo, la falta de leña y la irregularidad de los transportes, explican la carencia de pan que se inicia a primeros de Septiembre.

Todo ello resulta de una nota del Comité de la Industria Panadera de Barcelona, aparecida en «Las Noticias» del 4:

«Habiendo surgido algunas manifestaciones de protesta a causa de no haberse elaborado pan en alguna tahona de esta capital, el «Agrupament de la Industria Flequera de Barcelona», ante una posible gravedad del problema y a fin de declinar la responsabilidad que en su día se le pudiera imputar, cree oportuno dar a conocer al público las causas originarias del conflicto.

«Para indicarle la falta absoluta de leña para la cocción del pan se ha venido celebrando con representantes de la Consejería de Economía diferentes entrevistas, no habiéndose dado hasta la fecha solución satisfactoria.

«Nos hemos dirigido a los Comités Central del Ramo de Transportes y al Regional de Ferrocarriles, para que pusieran a nuestra disposición camiones y vagones de carga para el transporte de la leña comprada.

«Las respuestas de dichos Comités no han sido satisfactorias, pues por lo que hace referencia a los camiones, se ven en la imposibilidad de facilitarnoslos por la requisita que efectúa el Ramo de Guerra para sus necesidades, y en cuanto a los vagones esperan una normalización en las facturaciones por el mismo motivo.»

## Atentado contra Comorera

BARCELONA.—Ha sido víctima de un atentado en la mañana de hoy el conocido y destacado jefe rojo Comorera.

Cuando volvía hacia su casa, después de asistir a una reunión en la Generalidad, al pasar por la calle Aribau, se le hizo una descarga desde un portal, sufriendo únicamente heridas leves.

Rápidamente la policía acordonó la calle, deteniendo a dos individuos como presuntos autores.

# Otra vez Negrín en París

Por segunda vez, el flamante presidente del Comité soviético valenciano se halla en París. Y por segunda vez también es recibido oficialmente por Chautemps y Delbos, con los que ha sostenido larga conferencia por separado.

Se dice que han tratado de la reelección de España para el puesto que ocupa en el Consejo de la Sociedad de Naciones. Otros afirman, que cambian impresiones sobre la inseguridad de la navegación en el Mediterráneo.

Para ninguna de estas cosas eran necesarias estas entrevistas. Negrín no puede hablar en estos momentos más que de una cuestión: la agonía del tinglado marxista en España. Cuando la muerte está encima, de ningún asunto se trata más que de evadirla.

El viaje anterior de Negrín tuvo por objeto pedir ayuda para la gran ofensiva de Brunete, en la que tenía una confianza ciega, que se esforzó en comunicar a sus interlocutores.

Aquella ofensiva sufrió un vergonzoso desastre y la que le siguió en Aragón terminó con un fracaso todavía mayor.

¿Va Negrín a explicar estas derrotas y a dar los descargos que se le ocurran sobre el infructuoso despilfarro del auxilio que en el otro viaje se le otorgó?

O bien ¿vuelve a suplicar auxilio anunciando la bancarrota total e irremediable si se le niega?

Delbos y Chautemps podrían responder con suficiente auto-

ridad, aunque suponemos que se limitarán a confirmar los pretextos dados por la Prensa...

Nosotros no necesitamos esas contestaciones PARA AFIRMAR QUE CONCEDER ESAS AUDIENCIAS A NEGRIN, EN LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS, ES TOMAR PARTIDO MANIFIESTO EN FAVOR DE UNO DE LOS BELIGERANTES.

Más claro, es mostrarse factores del marxismo hispano y contrarios a los nacionales.

Estamos seguros que en Londres no lograría Negrín esas atenciones. Recuérdese lo que ocurrió a Aguirre en la capital de Inglaterra, donde no sólo no fue recibido por ningún ministro; pero ni siquiera se le permitió ejercer la menor actividad política.

Chautemps y Delbos obran de manera muy diferente. MIENTRAS AMENAZAN CON VEJACIONES A LOS NACIONALES, OTORGAN A NEGRIN CONSIDERACIONES INCOMPATIBLES CON LA NEUTRALIDAD.

Sin perjuicio de que se glorien a continuación de ser campeones de la no intervención. Y de que rasguen sus vestiduras escandalizándose de que el Caudillo y el Duce crucen telegramas rindiendo tributo a los heroicos «Flechas Negras».

Está visto que no es Rusia ni Stalin el campeón de la hipocresía ni de otras cosas peores que tienen nombres más rotundos.

J. M. CASTRO.

Franco quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siembre, en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria

## La mano de Rusia y la Conferencia del Mediterráneo

SALAMANCA.— Sin prejuiciar el resultado si lo tiene de la Conferencia del Mediterráneo, conviene no perder de vista la actitud que guarde Rusia.

Bien es verdad que sus manejos no siempre trascienden al exterior porque su diplomacia más que secreta, de Cancillería, es subterránea y tentacular.

Donde quiera se divisa la mano rusa y ha sido menester que su fracaso en España y en China, revelando muchos bajos fondos estén próximos a consumarse para que hasta los más reacios comprendan que el caos político social, es la aspiración y el procedimiento, favoritos de la U. R. S. S.

Complicarlo todo es la táctica de Rusia y la Conferencia Mediterránea surgida como se sabe de la iniciativa inglesa, pudo deducirse a sus términos naturales sin más que limitar el llamamiento a las partes realmente interesadas.

Rusia quedaría excluida, pero para adelantarse en todo caso a cualesquiera contingencia frustrando la asistencia de Italia y acaso de Alemania, dirige a Roma las recientes notas acusatorias con tanta falta de pruebas como sobre de intención, puesto que cifra ésta en el afán de provocar conflictos internacionales.

Mejor o peor servida toda la política internacional contemporánea ha tendido a procurar el equilibrio europeo hasta que la Rusia soviética, situándose en actitud de resuelta agresión, orientó su política hacia la ex-

portación de modos revolucionarios y hacia las turbias alianzas que facilitan aquella.

Parecía que el ingreso de la U. R. S. S. en la Sociedad de las Naciones, la impondría un cierto sentido de la responsabilidad y una tendencia a salvar las formas de esa mínima legalidad que requiere toda convivencia.

Pero ni Ginebra, después de todo, es un buen instrumento de solidaridad internacional, ni Rusia, renuncia en modo alguno a su ideal de bolchevizar el mundo.

Mas el mundo no se resigna.

España es el gran ejemplo que todos estamos viviendo.

Perdiendo Rusia su partida, en nuestro suelo, como ya la tiene perdida, Francia acaso reaccione y Portugal proseguirá su marcha progresiva.

De ahí el último esfuerzo de la Rusia soviética, siempre al acecho de todas las coyunturas para ocupar un puesto con derecho más que dudoso en la Conferencia del Mediterráneo, para torpedearla en su reunión o en sus acuerdos, llegado el caso y para procurar que el Mar clásico de la civilización antigua, camino obligado de Odesa a Valencia, repetido escenario de las piraterías rojas, quede fuera de controles y sanciones en provecho una vez más de la política revolucionaria.

No es otra que la apuntada sin duda la política de Rusia a este respecto, pero contra sus manipulaciones está la decisión de salvarse que tienen los pueblos sanos.

## La REVOLUCION NACIONAL

que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.



## Sobre la desaparición misteriosa de Andrés Nin

PARIS.— En «Le Populaire» se publica una información de los conocidos izquierdistas franceses Maurice Puvert.

Degnerin, sobre la desaparición del anarquista catalán Andrés Nin.

En ella dicen que al saberse que el dirigente español Andrés Nin, militante del sindicalismo, había desaparecido misteriosamente, el Comité internacional antifascista envió a Valencia y Barcelona comisiones para averiguar su paradero.

Del informe redactado por los comisionados se deduce que el Gobierno de Valencia rechaza la responsabilidad por la desaparición de Nin.

Irujo, ministro de Justicia, a manera de excusa dijo que la policía se había declarado independiente y que en realidad su control se hallaba en manos de los comunistas.

Respuesta análoga dieron a los comisionados el ministro de la Gobernación, Zugazagoitia, y el secretario de Estado en la Presidencia del Consejo.

En cuanto a Prieto, ministro de Defensa, ha dicho que la responsabilidad era del jefe de policía, que estaba rodeado de elementos comunistas.

Los firmantes de la información aseguran que a ellos les dijo el ministro de la Gobernación:

—Conviene que la encuesta se lleve con gran lentitud, pues si se precipita se corre el riesgo de no hallar su cadáver.

## Las pretensiones de Negrín

PARIS.—Sobre la visita que ayer hizo Negrín a Camilo Chautemps, circula hoy en diversos centros la noticia de que el presidente del Comité rojo de Valencia, insistió cerca del presidente francés para que su representante en Ginebra hiciera todo lo posible por dar la necesaria importancia a los asuntos de España, para que a partir de ahora todas las cuestiones sean resueltas en este organismo y no en la Comisión del Pacto.

## Un discurso de Goebbels

NUREMBERG.— Continuó ayer sus trabajos el Congreso Nacional-socialista alemán.

El doctor Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, pronunció un interesantísimo discurso sobre el tema «Verdades sobre España».

Trató en su interesantísima disertación de los esfuerzos realizados en España por el bolchevismo desde 1935, por medio de propaganda y personas a su servicio y dijo que de ninguna manera tolerarían Alemania e Italia, que el comunismo funde una base de existencia en la parte occidental de Europa.

No ocultó la satisfacción con que se ve en Alemania como en Italia, la actuación de Franco en contra de los revolucionarios de Moscú, por lo cual cuenta con todas las simpatías de estas dos naciones la España nacional y afirma que el interés máximo de esos dos países, es el de oponer un dique potente contra el sovietismo.

El discurso mereció unánimes elogios, siendo aplaudidísimo el doctor Goebbels.

## La evacuación de los refugiados en las Embajadas de Madrid

LONDRES.—El corresponsal de «Le Temps», en esta capital, dice que se ha tomado la decisión de evacuar inmediatamente a cuatro mil refugiados en los edificios de las Embajadas y Legaciones de Madrid, la mayoría de los cuales son españoles o sudamericanos.

A petición de la Cruz Roja Internacional, el Gobierno inglés enviará a aguas de Valencia al vapor «Djebels-Zerjon», de la Compañía de navegación Pland, el cual evacuará a todos los refugiados en las Embajadas y Legaciones, menos a

los hombres de edad militar y a los refugiados en la Embajada francesa.

A estos últimos los evacuará el Gobierno francés, para lo cual tomará las medidas oportunas.

«El Djebels-Zerjon» llegará al puerto de Valencia hoy o mañana, a disposición del Encargado de Negocios de Inglaterra en España.

La evacuación se efectuará bajo el control de la Cruz Roja Internacional.

Mil refugiados serán trasladados en cada viaje de Valencia a Marsella.

Un buque-hospital llegará también a mediados de Septiembre para evacuar a otros refugiados enfermos.

## El dogma de la Ursofilia

El Partido Comunista y el Partido Socialista han elaborado un programa de acción de su cometido. Enlace que se concreta en 16 puntos que pueden resumirse en el reformamiento de la potencia combativa del Ejército rojo, de la industria de guerra, en la «planificación» de la economía sobre las posibilidades marxistas, en el reconocimiento de la personalidad de Cataluña y de las de Galicia y Euzkadi, en la unidad sindical, en la «unidad juvenil» y en la «unidad internacional» no la de las potencias, sino de las masas proletarias.

Pero lo interesante de este programa que leemos en «Las Noticias», es el punto 16. Dice así:

«La defensa de la Unión Soviética.—La solidaridad activa que el gran pueblo soviético presta al movimiento obrero internacional y particularmente al que está prestando en todos los aspectos a nuestro país; su adhesión inquebrantable a nuestra causa, y a la enérgica política de paz que practica en beneficio de toda la humanidad, han ganado el cariño de todos los españoles honrados, que ven en la U. R. S. S. el más abnegado combatiente contra el fascismo internacional, por la democracia y la libertad de los pueblos.

«Por consiguiente, los Partidos Socialista y Comunista, consideran que la defensa de la Unión Soviética, del país del socialismo, es un deber sagrado, no sólo de los socialistas y comunistas, sino de todo antifascista honrado.

«El Partido Socialista y el Partido Comunista lucharán con toda energía contra los enemigos de la U. R. S. S., denunciándolos públicamente e impidiendo sus innobles campañas abiertas o solapadas y trabajando por estrechar cada vez más las relaciones entre el pueblo español y la Unión Soviética.»

La Ursofilia es pues, un dogma en la España roja. Y la denuncia contra los tibios, un deber en ella. Política de delación, característica en los soviets. Firman el documento por los socialistas González Peña, Vidarte, Lamonedá y Cordero; y por los comunistas Díaz, la Pasionaria, Giorla y Pedro «Checa». Pedro ¡Checa! Hay nombres predestinados.

# Vida local y provincial

## RELIGIOSAS

### Domingo XVII después de Pentecostés

#### Evangelio:

Y uno de ellos, doctor de la Ley, le preguntó para tentarle: Maestro, ¿cuál es el principal mandamiento de la Ley? Respondióle Jesús: Amarás al Señor Dios tuyo de todo tu corazón y con toda tu alma y con toda tu mente. Este es el máximo y primer mandamiento. El segundo es semejante a éste: Amarás a tu prójimo como a tí mismo. En estos dos mandamientos está cifrada toda la Ley y los Profetas. Estando aquí juntos los fariseos, Jesús les hizo esta

pregunta: ¿Qué opináis del Cristo? ¿De quién ha de ser hijo? Dícenle: de David. Replicóles: ¿Entonces cómo David le llama su Señor, cuando dice: «Dijo el Señor a mi Señor, siéntate a mi derecha mientras yo pongo a tus enemigos por escabel de tus pies»? Pues si David le llama su Señor: ¿cómo cabe que sea su hijo? A lo cual nadie pudo responderle una palabra; ni hubo quien desde aquel día osase hacerle más preguntas. Mat. 22. 35-46.

\* \*

En este pasaje evangélico se ve una vez más la fina maestría pedagógica de Jesucristo. No debe maravillarnos. Siendo, como era, sabiduría infinita ¿qué extraño es, que sea maestro inigualable en rebatir la incredulidad de sus enemigos?

Los doctores de la Ley conocen al dedillo las divinas Escrituras; es del dominio del pueblo la firme creencia, basada en incontrovertibles profecías, de la venida de un Mesías o Cristo; saben que éste ha de nacer de la tribu de Judá, de la estirpe del gran rey David. Todo esto se enseña cada sábado en la sinagoga. El Mesías es, por otra parte, el tema central de la piedad hebrea.

Con estos y sobre estos antecedentes quiere edificar una argumentación socrática para convencerles de que El, es, no sólo hombre, sino Dios verdadero.

Que Jesucristo fué hombre de carne y hueso, como todo mortal, es de por sí tan palmario que no tiene por qué demostrarse.

Los sentidos, la vista, el oído, el tacto los cercioraban plenamente de este extremo y tan convencidos estaban los doctores y fariseos de ello, que en cierta ocasión que Jesucristo se atribuyó la Divinidad, pretendieron apedrearle: «Díjoles entonces Jesús: Muchas obras buenas os he hecho, por virtud de mi Padre ¿por cuál de ellas me quereis apedrear?»

Respondieronle los judíos: No te queremos apedrear por ninguna obra buena, sino por la blasfemia, pues siendo, como eres, hombre, te haces Dios. (Juan 10. 32-33).

El creer la divinidad de Cristo érales sumamente difícil y todas las manifestaciones de aquél con este sentirlo estimábanlas como nefandas blasfemias.

Desarrollemos el argumento de Cristo.

«¿Qué opináis de Cristo? ¿De quién ha de ser hijo?»

—De David (contestaron con tino, según las profecías).

Entonces cómo David le llama su Señor, cuando dice: «Dijo el Señor a mi Señor, siéntate a mi derecha mientras pongo a tus enemigos por escabel de tus pies? (Salmo 109).

Pues si David le llama su Señor: ¿cómo cabe que sea su hijo?

A lo cual nadie pudo responderle una palabra».

El argumento está formidablemente construido.

Según las profecías había de ser el Cristo de la estirpe de David y por ende hijo de éste; pero el mismo David en el salmo 109, por él compuesto, le llama «Mi Señor», es decir, «Mi Dios», pues la palabra Señor corresponde a la hebrea Elohim, que significa Dios.

Entonces si el Cristo es Dios de David ¿cómo puede ser su hijo?

Con esta interrogación Cristo metió en el saco, según expresión estudentesca, a todos aquellos soberbios doctores.

Por otra parte la respuesta es obvia: en Cristo hay dos naturalezas perfectas: divina y humana y una sola personalidad; la divina. Como hombre es hijo de David; como Dios es superior a David y Dios de David; mas como los fariseos no creían la divinidad de Cristo, no pudieron responderle ni una palabra.

Ofrendamos hoy a Cristo el tributo de nuestra firme fe en este dogma: «Perfecto Dios, perfecto hombre: constando de alma racional y carne humana» (Símbolo atanasiano).

¡Creo!

#### En Santo Domingo

El día 14, martes, fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, a las diez, la Archicofradía de la Vera-Cruz celebrará en la Iglesia parroquial de Santo Domingo y San Martín, Misa solemne, a tenor de lo preceptuado por los Estatutos de dicha popular Asociación.

Se ruega a los cofrades todos, se den por avisados por la presente nota y asistan a la anunciada fiesta.

#### Colegio de Santa Ana (Hospital militar)

En los días 14, 15 y 16 del presente mes y a las seis de la tarde, se celebrará en la Capilla de este Hospital un solemne Triduo en honor del Cristo Desamparado.

Habrà plática en los tres días, predicando respectivamente:

El Rvdo. Padre Agustino Fray Lope Ciruelo, don Máximo Castillo y don Antonino Arnal, capellanes del Ejército.

Se suplica la asistencia.

#### Del Gobierno civil

#### A los propietarios de hoteles

Se pone en conocimiento de los propietarios de hoteles, casas de huéspedes, etc., que las cantidades correspondientes al «Día del plato único y Día sin postre», deberán entregarlas en la oficina de este

Gobierno civil durante los días 1 y 2; 16 y 17 de cada mes y horas de once y media a una y de cuatro a siete tarde, debiendo advertir que dichas entregas han de ser las que correspondan a los «días celebrados» en la quincena anterior. Procediéndose a la imposición de sanciones a cuantos contravengan esta disposición.

Huesca, 11 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

#### Del Ayuntamiento

#### Citación de mozos

En virtud de comunicación recibida del señor capitán jefe accidental de la Caja de Recluta de Huesca número 32, se cita a los mozos que a continuación se expresan, pertenecientes al reemplazo de 1937, para que el día CATORCE de los corrientes y hora de las NUEVE de su mañana, deberán presentarse en dicha Caja de Recluta, al objeto de revisar el defecto físico que padecen, de conformidad con lo dispuesto en el Decreto-Ley de 27 de Julio último («B. O. del Estado», número 287):

José Bustaqui Cuello Pueyo.  
Pedro Recaj del Pueyo.  
Mariano Ballabriga Calvo.  
Antonio Cabrero Sesé.  
José Rafael Oltra Mera.  
Modesto Puyal Villagrasa.  
Mariano Salas Pérez.  
Manuel Hernando Ruiz.

Alfonso Audina Polo.  
Rafael Pié Sopena.

Angel Gállego Latorre.

José María García Chavoel.

Igualmente se citan para que se presenten ante dicha Caja de Recluta, todos aquellos individuos pertenecientes al reemplazo de 1937 que sean nacidos en otras localidades y tengan su residencia en esta capital, en la inteligencia que de no verificarlo les parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Huesca, 10 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.—El Alcalde ejerciente, José María Lacasa Coarasa.

#### Suscripción con destino a los Comedores de Asistencia Social Oscense

12 Septiembre 1937.

	Pesetas
Suma anterior...	47.268'25
D. Antonio Espiérrez, Septiembre.....	5'00
D. Germán Navarrete, Septiembre.....	5'00
D. Francisco Santamaría Marrón, Agosto..	3'00
D. Félix Santamaría, presbítero, Agosto...	2'00
D. Juan Labattut, Septiembre.....	30'00
D. Salvador Cañiz, Septiembre.....	30'00
D. Francisco Lafarga Pellicer, Septiembre..	15'00
D. Lorenzo Vidal, Septiembre.....	30'00
D.ª Andresa Baliau, viuda de Tornés, Septiembre.....	30'00
D. Juan Pié Lacruz, Septiembre.....	30'00
D.ª María Lorés.....	10'00
Suma y sigue....	47.458'25

#### En especie

Señora viuda de Lorenzo Rubio, tres kilos de chorizos.  
Confitería de La Ceres, 500 pastas (1.ª vez).  
D. Narciso Araguás, 55 kilos de garbanzos.

D. Joaquín Escario, 22,500 kilos de tocino.

Puntos de suscripción en dinero y especie: En el excelentísimo Ayuntamiento y comercios de don Mateo Estaún, don Antonio Vilas, don Agustín Soler y don Valentín Carilla.

#### Obra interesante

LA QUIEBRA FRAUDULENTE DE LA REPÚBLICA, por C. Domí. Ediciones Antisectarias, Burgos. Precio: 1 peseta.

C. Domí, periodista bien conocido y muy documentado, inicia con este libro una colección, titulada «Publicaciones Nueva España», que vulgarizará los postulados del glorioso Alzamiento Nacional.

La obrita contiene tres partes. La primera define y estudia los elementos cuya amalgama engendró la República: socialistas, separatistas, masones, republicanos históricos, etc. La segunda parte expone más en particular la labor disgregadora llevada a término por los regionalismos separatistas. Y finalmente, en la tercera parte, se desarrolla el trágico desenlace: la República hace honor a la mala sangre de sus progenitores y lleva a España cerca del abismo y de la barbarie.

El limitado precio de esta obrita, permite ponerla en manos del pueblo. Es indispensable que el pueblo se entere de estas verdades elementales y extraiga las oportunas consecuencias.

De venta en todas las librerías. Para pedidos al por mayor, dirigirse a

EDICIONES ANTISECTARIAS Apartado 98, Burgos.

#### PELUQUEROS

pedir siempre «Radiofix», para todos los aparatos y sistemas, y «Antiteña», para sin hilos. Laboratorios Garasa. Rentería (Guipúzcoa).

# Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

## Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

### PRECIOS

Línea . . . . .	0'15 pesetas
Una página . . . . .	100'00 »
Media página . . . . .	75'00 »
Cuarto de página . . . . .	30'00 »

### ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea) . . . . .	0'50 pesetas
En segunda plana » . . . . .	0'40 »
En tercera plana » . . . . .	0'25 »
En cuarta plana » . . . . .	0'40 »

### ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana . . . . .	300 pesetas
Un tercio . . . . .	150 »
Cuatro columnas . . . . .	65 »
Dos columnas . . . . .	30 »

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

## “La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Espanoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

## Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

### Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

DITORIAL  
V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA  
ENCUADERNACION

TALLERES:  
Cuatro Reyes, 2  
Tel. 238

LIBRERIA:  
Coso Bajo, 9-11  
Tel. 1

HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes . . . . . 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre . . . . . 9,00 "
Extranjero: un año . . . . . 70,00 "
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres . . . . . Teléfono 238
Administración. . . . . " 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

El temporal de lluvia y viento impide el desarrollo normal de las operaciones en el Norte
En el sector de Zuera han avanzado nuestras fuerzas, rectificando posiciones de vanguardia

La Conferencia del Mediterráneo

La intervención del delegado soviético Litvinoff ha causado pésimo efecto en las Cancillerías

LYON.—Eden y Delbós han conferenciado extensamente esta mañana para dar la rectificación final al plan de la Conferencia del Mediterráneo que habrá sido sometido a las cuatro de la tarde de ayer. Después conferenciarán con Litvinoff. También tuvieron lugar distintos cambios de impresiones con ocasión del almuerzo ofrecido por Delbós a los delegados de las Potencias.

verdaderas piraterías han ido equipados y enviados por el mismo Estado cuyos representantes lanzan estas acusaciones. No existen dos partes con distintas ideologías, sino dos cuerpos con diferente concepción de la moralidad.

Segunda. A la U. R. S. S. se le confiará más especialmente la vigilancia en el Mar Negro.

La mayor parte de la vigilancia estará confiada a Francia e Inglaterra, quienes actuarán en la parte oeste del Mediterráneo, es decir, en las zonas más peligrosas de las costas españolas. A estas potencias se encargará la vigilancia de sus propias costas.

Los anarquistas españoles no pueden reaccionar

PARIS.—El semanario anarquista «Le Libertaire», de París, en su número del 2 de los corrientes, da cuenta de las detenciones de Joaquín Ascaso y de Aurelio Fernández, ex presidente del Consejo de Aragón y ex secretario de la Junta de Seguridad de Cataluña, respectivamente. Reproducimos:

«El movimiento de represión contra los militantes más activos de la CNT-FAI parece acentuarse de día en día en España, bajo la inspiración evidente de los stalinistas.

«Es conocida su nueva táctica: la de desacreditar a los camaradas detenidos, bajo inculpaciones infamantes.

«Apenas disuelto el Consejo de Aragón, su presidente, nuestro camarada Joaquín Ascaso, era detenido bajo la acusación de complicidad en el tráfico de joyas.

«Y los jesuitas de «L'Humanité» se tapaban el rostro denunciando públicamente a los «saqueadores» que se habían atrevido a requisar las alhajas de los burgueses. Y no obstante, nos parece recordar que un tal Stalin, hacia 1907, no fué totalmente ajeno al saqueo del Banco de Tiflis y a muchos otros negocios de expropiación.

«Nos ha sido imposible averiguar qué ha ocurrido exactamente con Joaquín desde su detención. La prensa anarquista y confederal, amordazada por la censura, no puede tomar su defensa más que a través de palabras encubiertas y de circunloquios...

«Tampoco hemos podido obtener noticias precisas acerca de la suerte de Aurelio Fernández, detenido el sábado por el juez encargado de la instrucción del sumario por atentado contra el presidente de la Audiencia.

«Bajo este pretexto, se advina que se trata, sobre todo, de tener a buen recaudo la persona de un adversario convertido en temible, por su antiguo cargo de jefe de Policía.

«Nuestros camaradas españoles, no pueden reaccionar como vendría hacerlo. De este modo, en tanto la protesta de los militantes extranjeros no se levanta poderosamente, puede estarse seguro que el Gobierno Negrín proseguirá con docilidad el «chantage» stalinista.

«Es preciso que esto acabe. Ya se dibuja alguna inquietud en los militantes más avisados y más audaces del movimiento revolucionario francés.»

GINEBRA.—Los círculos franco-británicos confían en que quizá hoy se pueda conseguir un acuerdo en la Conferencia. Por la mañana celebraron las diversas delegaciones varios cambios de impresiones. Los rusos pretenden que se les conceda libertad para seguir prestando ayuda a la España roja. El afán de Moscú es atraerse a Francia, para lo cual resalta sus intereses en el Mediterráneo. Inglaterra por el contrario, quiere evitar que pueda darse la impresión de que la Conferencia va dirigida contra los países no representados en ella.

LYON.—A las cuatro de la tarde ha sido abierta en sesión privada la Conferencia del Mediterráneo.

Se ha llegado a un acuerdo en los siguientes puntos:
Primero. Las naciones son responsables ante sus propias aguas jurisdiccionales.

Segundo. Francia e Inglaterra se encargarán del control general de todas las aguas del Mediterráneo.

Tercero. Todos los submarinos que no se ajusten a las reglas del convenio naval de Londres, serán tratados como piratas.

BERLIN.—Los diarios de la noche se ocupan extensamente de las manifestaciones de Litvinoff en la Conferencia de Lyon. Con grandes titulares rechazan las nuevas acusaciones de Litvinoff contra Italia, así como el anuncio de que los soviets estarían dispuestos a tomar represalias.

Afirman que Litvinoff pretende perturbar la paz, y aseguran que la Conferencia de Lyon ha constituido un escándalo internacional. Es imposible tratar el litigio diplomáticamente.

Los aventureros judíos acusan a una gran potencia de estar aliada a los piratas del Mediterráneo, cuando a la opinión universal le consta que los submarinos que cometen

pretende establecer el servicio de control, entonces existiría más base para los ataques bolcheviques.

Mientras Litvinoff ataca a los piratas, a orillas del lago de Ginebra probablemente ya se han dado por éste las respectivas órdenes para provocar nuevos incidentes. Si París y Londres estudian detenidamente la farsa de Lyon, acabarán por llegar al convencimiento de que va contra los intereses de Europa entera. La conferencia no puede tener sentido alguno mientras se siga manteniendo a los soviets en su política sectaria.

La prensa coincide en afirmar que estas maniobras soviéticas llevan indefectiblemente a una división definitiva de Europa en la que a un lado habrán de ponerse los defensores de la civilización y a otro los de la barbarie asiática.

PARIS.—La nota más comentada por la Conferencia del Mediterráneo ha sido la declaración de que sin esperar a la citada Conferencia tomaría contra Italia medidas en defensa de sus intereses. Estas declaraciones pueden dar lugar a nuevos incidentes, como sería el de una ruptura posible de las relaciones diplomáticas de Italia con los Soviets. Eso no obstante, en general no se cree que de la Conferencia puedan surgir cambios decisivos sobre la situación de la política internacional.

En este sentido se considera como muy moderado el contenido del discurso del ministro francés Delbós, principalmente a causa de que ni por parte de Francia ni de Inglaterra se haya hecho nada que no haya sido anunciado estos días por la prensa.

Además, en los círculos diplomáticos se pone de relieve la actitud firme de Eden ante la Conferencia de Lyon para evitar que prosperen las maquinaciones soviéticas así como la declaración del ministro respecto de que a España se le pondrá al corriente de los trabajos de la Conferencia.

Breve resumen militar

El fuerte temporal de agua y viento ha abierto un paréntesis en nuestras operaciones.

Si el descenso de la temperatura se deja sentir fuertemente en Castilla, se comprenderá que, en el norte, habrá niebla, lluvia, viento y toda la meteorología, haciendo una exhibición de elementos desencadenados.

Podríamos hacer una relación de las operaciones realizadas ayer para demostrar que, contra viento y mares, nuestros soldados continúan su acción ofensiva en los diversos frentes, pero creemos pertinente dejar hoy por 24 horas nuestros comentarios militares respecto a los movimientos tácticos que se realizan y vamos a hacer un estudio de cómo está y por dónde discurre nuestro frente asturiano.

El frente del norte comienza su trazo en el oeste, próximamente en la ría de baja hasta Cuero y aquí se inicia la famosa flecha de 30 kilómetros hacia la capital asturiana, retorna por dejando en medio, convenientemente protegida, la carretera de comunicación con Oviedo, y después, desciende al suroeste con un fuerte entrante en pueblo dominado por nuestras tropas desde que la Sierra de Vejega fué tomada en ofensiva reciente. Después viene una caída casi vertical hasta las proximidades de Pola de Somiedo,

en donde tuerce francamente al este siguiendo paralelamente a la carretera que va de Villablino a la Robla. Sobre esta ruta debemos hacer notar la rectificación a vanguardia que los partes oficiales de estos dos últimos días señalaban en el frente de San Pedro de Luna, iniciándose la dirección noroeste hasta tocar el límite de Asturias en el sector de Oveja de Sajambre. Por este punto, doblamos los Picos de Europa por su vertiente occidental, subiendo en dirección casi francamente norte, para pasar por Peña Turbina, Lonis, Bores a terminar en las proximidades de

Este rápido recorrido de nuestro frente norteño bien a las claras indica el cerco que se cierne sobre la región astur, donde a los marxistas no les queda posible escape.

Los partes oficiales rojos dan todos los días la pérdida de los pueblos que nosotros vamos tomando y ello viene a ser la confirmación anticipada de que lo de Asturias no tiene remedio y prefieren decirlo todo para evitar que las fuertes sacudidas que se han producido en el campo rojo siempre que con falsas noticias se decía que rechazaban todos nuestros ataques, teniendo por fin que confesar que habían perdido, por ejemplo, Bilbao o Santander.

Jamás el consumidor fué explotado, burlado y robado como lo es ahora en la España roja

«Predicar la revolución es fácil. Pero organizarla, realizar las promesas verbales, transformar el desequilibrio económico en un equilibrio de justicia, es ya otro asunto. Hasta hoy todo el mundo ha fracasado en este aspecto. Después de veinte años, Rusia tantea todavía, intenta experiencias, retrocede; y el hombre sometido como en todas partes, al salario proporcional y diferencial, según el trabajo producido, es allí tan poco libre económicamente como en los demás países. ¡Terrible responsabilidad la de los espíritus revolucionarios que predicán la subversión de todos los regímenes, sin haber estudiado previamente los medios seguros y concretos para obtener una mayor justicia social y un mayor bienestar colectivo!

«He aquí un hecho: los revolucionarios españoles, socialistas, comunistas, anarcosindicalistas, han realizado durante un año largo una intensa campaña revolucionaria en toda España. Podía creerse, por tanto que, una vez llegados al Poder, se experimentaría por lo menos una mejora, en las relaciones entre el consumidor y el vendedor. Pero, he aquí otro hecho: jamás el consumidor ha sido explotado, burlado, robado como desde que la revolución es dueña de los destinos del país. Y finalmente, un último hecho todavía: durante muchos meses, los comunistas y los anarcosindicalistas han sido dueños del territorio. Han socializado o colectivizado la producción y la distribución. Y ¿cuál ha sido el resultado? En lugar de haber modificado

Frente de Aragón

En la ofensiva sobre este frente ha fracasado rotundamente la oficialidad roja

(Del enviado especial de la Agencia Logos, en el frente de Aragón, Enrique de Angulo).

ZARAGOZA, 12 (una madrugada).—El parón de los rojos en los frentes aragoneses ha sido tan fulminante, que a los diez y siete días de haber volcado sobre nuestras líneas más débiles un cuerpo de Ejército de 100 000 hombres, somos los nacionales quienes hacemos rectificaciones a vanguardia.

Si por ventura intentan los rojos removerse un tanto, son estrepitosamente rechazados. Tal ha ocurrido hoy en el sector de Valdeescalera, en que un ataque de los marxistas ha servido sólo para dar trabajo a sus sanitarios y para que las ambulancias recorrieran repletas de heridos en busca de los hospitales de retaguardia, que deden estar rebosantes de infelices rojillos que proclaman la magnitud del descalabro marxista en Aragón.

Y es que tan pronto como nuestras tropas han reaccionado de las sorpresas de los primeros instantes, se terminó la furia agresiva de los rojos. Su agresividad se ha trocado en tozudez pasiva. Ya no avanzan, ni apenas agreden a nuestros soldados, pero se pegan al suelo como lapas y sol; a fuerza de aviación y de artillería, se consigue hacerles retroceder. El rojo, de escaso valor agresivo, cuando nos ataca por sorpresa, es duro en la defensiva y no retrocede sin dejarnos el ímprobable y desagradable trabajo de enterrar centenares de sus muertos. Heridos dejan relativamente pocos, pues los jefes y capitanes de las partidas de Lister y el Campesino, han puesto la moda de asesinar en el campo de batalla a sus propios heridos, sin duda por temor a lo que puedan decirnos caso de caer vivos en poder de nuestras tropas.

En el sector de Zuera—que es donde especialmente ha fracasado la ofensiva marxista—han podido hoy nuestros soldados realizar una interesante rectificación a vanguardia sin gran oposición por parte del enemigo, el cual demuestra su pesimismo y quebranto, pues lo más difícil en estas operaciones es desalojarlos del terreno que habían invadido por sorpresa.

el mecanismo fundamental de las leyes económicas burguesas tan criticadas, las han agravado aún.

«Los precios son aumentados según la voluntad de los nuevos Comités; los salarios aumentan cuando los mismos que se han incautado de la empresa lo desean; las mercancías son reservadas caprichosamente como en los mejores tiempos de las jugadas bursátiles de los patronos egoístas y perversos; los acreedores del fisco violan los decretos del ministro de Hacienda cuando les viene en gana. Bajo el pretexto de autarquías o de conveniencias regionales las leyes del Gobierno son modificadas según la voluntad de los afectados por ellas. ¿A qué continuar la lista de estos hechos si son del dominio público?
«En lugar de la solidaridad integral soñada es únicamente el egoísmo quien se ha adueñado de la situación.»

(De un reportaje del periodista rojo Aubin Rieu-Vernet, en «La Depeche de Toulouse»).

Y hoy la empresa ha sido cosa fácil a pesar de que todavía no ha la operación de gran envergadura que con más o menos fundamento

No cabe duda—y en ello coinciden nuestros técnicos—que la gran ofensiva de Aragón que intentaron los marxistas es una maniobra de grandes vuelos bien ideada por el alto mando. El plan, bajo el punto de vista militar, era un acierto. Pudo haber acertado si no hubiese sido porque en Quinto, en Codo y en Belchite se tropezaron con unos valientes que supieron morir en el parapeto sin rendirse, imitando las gestas épicas más famosas de la Historia y porque en Zuera y en Fuentes de Ebro y en Villamayor y en Jaulín y en Cariñena, no sólo se les resistió, sino que se les hizo retroceder, de modo que la agresividad de la caballería argelina hubo de trocarse en precipitado retirar muertos y heridos y los tanques que no fueron abatidos hubieron de emplearse en remolcar los inutilizados por nuestros hombres que, inferiores en número, se quedaron como recuerdo once carros de asalto rusos. Pero si la concepción técnica de la ofensiva parece acertada, en cambio ha fracasado una vez más la oficialidad de los rojos. Con mandos como esos no es posible que un ejército haga nada positivo.

La derrota es inevitable. Y así hemos visto cómo días atrás eran copados 2.500 rojos de la manera más inocente del mundo y cómo entre Zuera y Fuentes de Ebro caían oleadas de milicianos ante las ametralladoras que manejaban los supervivientes de una guarnición heroica materialmente destronzada, y en otros puntos era barrida una compañía de milicianos que avanzaba confiadamente hacia Zaragoza por territorio nacional, felices y contentos, con los fusiles terciados, y todavía se están sorprendiendo por campos y montes, tierras adentro del territorio nacional, a grupos absurdos de milicianos que, mal dirigidos por sus oficiales, se infiltraron entre nuestras posiciones y que se manifiestan extraordinariamente al ver que en Zaragoza no mandan los rojos, sino que reina el orden, la paz, la alegría y el sosiego de nuestras ciudades de retaguardia.

Incidentes en la cárcel de Montjuich

PERPIGNAN.—En la cárcel de Montjuich se han producido violentos desórdenes, en el momento en que entraban en ella doscientos anarquistas recientemente detenidos.

Los anarquistas promovieron un fuerte escándalo y llegaron a gritar ¡Viva el Nacionalindicalismo!

Los presos de derecha se agredieron a sus manifestaciones, y el alboroto tomó proporciones terribles.

Los jefes de la prisión pudieron restablecer el orden con grandes dificultades.